

## 福州甜玉米种子首次大批量出口

本报讯(记者 吴桦真 蓝瑜萍)记者18日从福州海关获悉,近日,由福州种企万农高科集团有限公司生产的5吨国产甜玉米种子顺利从马尾港启运黎巴嫩。据了解,这是福州乃至全省甜玉米种子首次大批量出口。

作为福建鲜食玉米种子领域的代表企业,万农高科今年获颁农作物种子生产经营许可证(A证),成为福州首家国家级育繁推一体化种子企业。

今年6月,该公司成功取得甜玉米种子品类出口批文后,与黎巴嫩客户签订了共重22吨的甜玉米种子销售协议,计划分两批发运,此次启运的即为第一批。

“相较于黎巴嫩当地现有甜玉米品种,我们的玉米种子对环境气候的适应性更强,亩产量增长15%以上,而且口感更好,因此得到了客户的青睐。海关为我们提供了全链条式的指导帮扶,帮助打通了通往国际市场的关键一环,我们出口的信心更足了。下一步我们将继续拓宽国外市场,争取出口到更多的国家和地区。”万农高科负责人汪文溪说。

“今后我们将进一步强化监管、优化服务,保障更多更好的‘中国种’快速安全走出国门,支持种业对外合作扩面提速,持续增强国际竞争力。”榕城海关驻快安办事处处长一科科长李子健说。

## 福建落地绿色外债试点业务

首日规模近900万美元

本报讯(记者 赖志昌)在加快构建新格局、纵深推进“双碳”目标的战略背景下,福建绿色金融创新再添新举措。记者昨日从外汇管理局福建省分局获悉,福建省绿色外债试点业务15日正式启动,首日实现“开门红”,辖内8家银行与8家绿色企业精准对接,完成外债登记近900万美元,这标志着福建在运用跨境融资工具支持绿色低碳发展方面实现新突破。

据了解,此次绿色外债业务试点,是国家外汇管理局在全国16省市开展的重要实践,旨在鼓励非金融企业将跨境融资资金投向绿色或低碳转型项目。政策出台后,外汇管理局福建省分局迅速响应,统筹指导、精心筹备,推动试点业务顺利落地。首日登记的近900万美元资金,将定向投入船舶更新改造、光伏产业建设、生态染整、绿色材料采购、节能减排生产等领域,为福建绿色产业发展注入跨境金融活水。

## 闽江数字贸易走廊跨境电商创新创业挑战赛启动

本报讯(记者 林晗)18日,以“闯跨境·创未来”为主题的闽江数字贸易走廊跨境电商创新创业挑战赛在榕城江上图嘉里产业园正式拉开帷幕。本次活动由自贸区福州片区管委会、福州市商务局指导,福州新区仓山功能区管委会主办,旨在推动搭建一个政、企、学、研多方交流合作的平台,推动“丝路电商”综合服务平台顺利运营,为跨境电商行业注入新的活力。

据悉,本次挑战赛面向自贸区福州片区“丝路电商”综合服务平台跨境电商孵化营全体学员,赛事周期为一年。大赛立足“长期培育”“资源倾斜”“实战比拼”,由资深导师全程指导,并享受物流、运营、供应链及流量等多维度资源支持。赛事设置半年度及年度竞赛奖项,优胜者不仅可获得丰厚奖金,还将纳入“丝路电商”孵化营持续培育体系,获得长效发展支持。

## 福州小将施嘉颖独闯霹雳舞赛场

本报讯(特派记者 陈君沂)昨日,第十五届全运会霹雳舞项目拉开战幕,作为福建省参加霹雳舞项目的“独苗”,来自福州的16岁小将施嘉颖在女子组比赛中闯入十六强后,无缘八强,结束了全运会之旅。

在这场比赛中,全国34位顶尖选手同台竞技,参赛选手包括在巴黎奥运会夺得季军的刘清漪,参加巴黎奥运会的曾莹莹,以及在成都世运会上战胜刘清漪的郭朴。

施嘉颖5岁开始学爵士舞、编舞,8岁开始接触霹雳舞,2018年,施嘉颖所在的福清市侨乡街舞团少儿队拿下全球亚太总决赛冠军。

施嘉颖曾说,自己最大的梦想是加入街舞国家队,拿下世界冠军。此次站上全运会赛场,她以流畅的动作衔接和极具感染力的舞台表现,赢得裁判和观众的认可,积累了宝贵经验。

## 公告栏

本报刊登的公告或声明,其内容不代表本报的立场和观点,由公告人或声明人保证内容的真实性和准确性,并承担一切法律后果。

### 遗失声明

●辛柯烨遗失福州职业技术学院学生证,学号:202312046603122,声明作废。

●福建省连江县兴城出租车运输有限公司遗失闽ADG3918车辆道路运输证,证号:350122500289,声明作废。

●黄晓兴、王婷婷夫妇遗失其女黄昕玥的出生医学证明,出生日期:

期:2020年9月28日,出生证编号:U350073272,声明作废。

●福州建鑫航运有限公司遗失“国内水路运输经营许可证副本”,编号:闽水S100356,核发日期:2023年7月18日,声明作废。

●福州榕供春伦数字科技有限公司(统一社会信用代码:91350104MA34RTPQ4G)不慎

遗失食品经营许可证(许可证编号:JY13501040236735);声明作废。

●声明:林妹妹的房屋坐落于道山路311号。2018年2月林妹妹与福州市鼓楼区住房保障和房产管理局、福州市鼓楼区房地房屋征收服务公司签订项目补充协议书,安置于义井佳园3#楼303单元,签订的项

目补充协议书壹份不慎遗失,现声明作废。如有异议者请在见报之日起30日内向拆迁单位提出书面报告,逾期将按规定给予办理。

●声明人:杨杏银(代)

●声明:严榕在福州市仓山区城门镇清富村富安(航拍号:QB-156),自建房屋一幢(无产权),于2017年被列入清富片棚户区改造一、二、四项目征收范围,房屋确权

建筑面积15m<sup>2</sup>。严榕于2017年5月3日签订编号:QFPA2156001

房屋征收补偿安置协议书,安置面积60m<sup>2</sup>,安置于胪峰雅苑(象珑公馆)A2#楼1603单元。现安置房具备申报不动产权证条件,声明人申请办理上述安置房权属登记至严榕名下。如有异议者可在本声明见报之日起30日内,书面向福州市仓山区三江口房屋征收有限公司提出。若

逾期无人提出异议,将由声明人申报权属登记。

声明人:严榕

各类遗失声明、房产声明收费标准:按照标题60元/行(8字以内),正文30元/行(13字以内)收取,不足13个字,按1行收取。

登报地址:鼓楼区小柳路85号2楼福州日报广告刊登处

联系电话:0591-83721111

# 榕电赋能 福满万家

## 国网福州供电以卓越服务擦亮民生底色

本报记者 沐方婷 通讯员 陈蒸 洪翠同



国网福州供电公司南通供电所网格员来到闽侯县南通镇古城村春园鲤生态养殖场上门了解金鱼养殖的用电需求。 陈德鹤摄

近年来,国网福州供电公司全面落实国有企业改革深化提升行动部署,围绕建设世界一流企业“产品卓越”的核心目标,深入开展客户服务能力提升专项行动,全力打造“让人民群众满意、让党和政府满意”的“榕e电·福万家”卓越供电服务品牌,持续优化办电服务水平,全面保障市民与企业用电需求。截至目前,福州市“获得电力”指标已连续五年位列福建省首位。

### 联动过户“零跑腿” 公共服务“一网办”

6月20日,福州市民张先生在江南水都小区附近的不动产登记中心办理二手房过户时,同步勾选了电力联动过户选项,仅用了短短10分钟,电表户名变更手续便全部完成。

这一便捷体验,正是国网福州供电公司推动公共服务联办带来的新变化。通过打通政务数据共享通道,不动产登记系统与电力营销系统实现无缝对接,电表过户从此迈入“一键办理”新时代。市民在办理不动产转移登记时,只需轻轻勾选“同步办电”,相关信息便会通过加密通道实时推送给至供电系统,自动完成线上过户流程。

“过去需要往返营业厅办理的业务,现在动动手指就能完成。”国网福州供电公司工作人员介绍,这项创新让电表过户业务从“往返跑”升级为“零接触”,平均办理时间从原来的3个工作日大幅缩短至90分钟,让群众真切感受到办事的便捷与高效。

服务创新的脚步不止于此。在更多公共服务领域,国网福州供电公司主动对接福州市工程建设项目审批管理系统,推出“水电气网”联办服务。群众可根据自

身需求,像点餐一样自主组合业务套餐,系统自动派单,相关单位协同开展“联合勘查、联合答复、联合验收”。同时,公司打破原有固定业务模式,19项常用业务实现“自选组合”办理,5项高频业务则以“固定套餐”形式提供,让服务更贴心、更精准。

值得一提的是,“e福州”APP已上线“水电气网”统一账单和联合缴费功能,群众动动手指就能轻松完成多项费用缴纳。而“一网好办、全城通办”服务打破地域限制,通过视频连线即可享受“人工客服+视频通话”的贴心服务,真正实现业务办理“一次不用跑”。

### 接电驶入“快车道” 全程网办“零见面”

国网福州供电公司正加速推进办电服务的数字化转型,通过打造全程在线办理新模式,在业

务受理、方案制定、工程验收等各环节全面引入智能化手段,让企业和群众一次不用跑就能享受高效、便捷的用电服务。

6月27日,福建华威花宠大市场有限公司负责人在“福建省网上办事大厅”咨询临时用电业务时,体验了一把AI客服“小福”的贴心服务。通过语音对话,“小福”迅速理解需求,一步步指导用户上传营业执照和用电说明。这位“不打烊”的智能客服,如今已支持语音、文字双模式交流,能独立解答九成以上常见办电问题,真正做到了“问有所答 办有所导”。

智能技术的应用不止于咨询环节。不久前,鼓山资产运营有限公司提出用电增容需求后,国网福州供电公司启用自主研发的“供电方案全景智绘平台”。工作人员只需输入用电地址,系统便自动调取周边电网数据,结合企业实际需求,不到一分钟就生成

三套完整供电方案,每套都附有清晰的线路路径图和预算明细。原本需要反复沟通、现场勘查的方案编制工作,如今在指尖轻点间高效完成。

在工程验收阶段,“视频验收”模式也带来了全新体验。企业人员通过“网上国网”APP上传现场图片和资料后,供电客户经理即可在线预审。简单工程直接视频连线“云验收”,复杂项目则通过“e国网”APP精准派单至现场人员。这种“线上+线下”协同的验收方式,减少了往返奔波,又将一次验收通过率提升至99.7%,实现企业与供电部门的“双赢”。

### 服务抢跑“时间轴” 客户满意再升温

国网福州供电公司与政府部门协同创新,建立起一套高效的审批联动机制。以政府项目办理告知单为依据,企业在土地受让

前,供电公司即可提前启动现场勘查、供电方案预编制和配套工程建设等前置服务。待企业正式取得土地后,供电方案随即同步出具,实现“土地到手 方案到手”。

目前,福州市长乐区已有恒冠纺织、聚泉冷库等多个项目体验了这项创新服务。作为长乐区首个“拿地即开工”试点项目,恒冠纺织在6月9日取得地块的当天,就收到了一份完整的供电方案。这得益于在土地招拍挂阶段,电力审批流程就已通过政府告知单提前启动。该项目从土地摘牌到完成接电仅用时15天,相比以往的传统流程缩短了近两个月。

除了重大项目的前置服务,公司在日常服务中也更加注重主动感知企业需求。通过用电信息采集系统,供电公司能够实时监测企业负荷变化和生产规模,自动识别需要增容的客户,并主动提供“三免”服务:免去申请流程,系统自动生成工单;免去投资成本,配套工程由供电公司承担;免去停电困扰,采用带电作业实现“无感增容”。今年4月,渔溪供电所就通过监测发现某养殖场连续超负荷运行,经现场核实该场因扩产存在100千瓦用电缺口。从发现问题到完成增容,仅用数天时间就解决了客户的燃眉之急。

通过这些扎实的举措,国网福州供电公司真正实现了从“等待客户上门”到“主动服务上门”的转变。以“榕e电·福万家”服务品牌为引领,公司的服务模式正在发生深刻变化:从被动响应转向主动感知,从线下办理转向全程网办,从单点服务转向全链条协同。这些变化不仅体现了国企改革的成效,更为福州经济社会发展注入了强劲的电力动能。

“‘建’证有福之州 赋能美好生活”系列报道之五

## 建行永泰支行:

# 金融活水精准滴灌 乡村振兴添“新引擎”

林真

启动绿色服务通道,对公团队高效协同,在10个工作日内完成从尽职调查到贷款发放的全流程。项目全面达产后,预计每年可产出鸡蛋3000吨,并带动周边30余名村民就业,实现年人均增收约4万元。

该行相关负责人表示:“对于农业企业,投产前的‘临门一脚’尤为关键。我们不仅要‘扶上马’,更要‘送一程’。”

近年来,永泰县依托“福州后花园”的区位优势,持续培育畜禽

养殖、青梅加工、苗木种植等特色农业产业。建行永泰支行紧扣县域发展规划,通过提前介入项目规划、量身定制融资方案,助力一批优质农业项目从“蓝图”走向“实景”。针对良慈农业这类初创型养殖企业,建行永泰支行不仅提供资金支持,还积极联动县农业农村局,协助企业对接畜牧技术专家,指导其按照绿色标准完善粪污处理系统、优化饲料配方,为后续产品品质与可持续发展夯实基础。

截至目前,建行永泰支行本年已累计为县域内6家农业企业提供信贷支持超1000万元,覆盖蛋鸡养殖、中药材种植、苗木种植等多个领域。这些项目陆续投产后,预计可推动县域特色农业年产值新增约1.5亿元,成为乡村振兴的“新引擎”。未来,建行永泰支行将继续聚焦主责主业,推动党建与业务进一步融合,引导更多金融活水精准灌溉县域特色农业,为永泰乡村振兴注入源源不断的金融动力。

## 志合者,不以山海为远

互促四大目标,全面深化与东盟国家合作,努力在产业链、供应链分工协作方面创造更多机会。

随后,永荣控股集团、福建永福电力设计股份有限公司、阳光蛋业等3家赴东盟国家“走出去”重点企业代表集体上台分享,结合企业在东盟国家的投资与项目成果,分享了中资企业“走出去”的实践路径和战略思考,展现了中资企业在国际化经营中的创新活力与务实担当。

永荣控股集团连续7年蝉联中国尼龙新材料产量第一,产品覆盖韩国、日本、印度尼西亚、越南、泰国等58个国家和地区,占国内出口总量的36%以上。集团执行总裁杨希龙介绍,永荣在越南胡志明市投资建设年产20万吨差别化尼龙一体化项目,是集战略布局、顶尖技术、绿色理念和共赢思维于一体的现代化产

业基地,将打造一座绿色灯塔工厂。“在多方支持和项目团队的高效执行下,项目必将取得卓越成效。”

福建永福电力设计股份有限公司总经理黄炎生介绍,企业的核心优势在于技术始终保持领先,全产业链服务专业先进、国际服务能力兼具。公司已经在东盟区域的印尼、新加坡、菲律宾等国设立了子公司或分支机构。“通过本次对接会,我们更有信心继续发挥永福电力在能源领域的专业优势和领先的零碳技术优势,与东盟各国政府及企业进一步深化合作,深度融入东盟电力能源发展,共建绿色可持续的美好未来,为实现中国—东盟共建共赢贡献更多‘永福力量’。”

阳光蛋业创始人余勤感慨,企业的“出海”离不开人工智能赋能。

“2021年,全球首台原创商用蛋

鸡巡检机器人在中国福建阳光蛋业渔溪蛋鸡养殖基地首发运行,标志着中国禽蛋产业在全球率先进入人工智能赋能时代。如今,我们的‘木鸡郎’蛋鸡巡检机器人已经在中国、马来西亚、日本的上百家大型蛋鸡养殖企业投入运行。”

### 凝聚智慧献计献策 共绘未来合作图景

圆桌对话环节,来自中国和东盟国家的企业家代表共聚一堂,围绕构建多元对接平台、服务企业出海与投资双向匹配等展开深度交流。

福建米多多网络科技有限公司执行总裁邓海介绍,公司致力于搭建跨境电商综合服务平台,为出海企业开拓全球市场,包括线上数字营销和线下渠道拓展。“这两年,

跨境电商是数字贸易中成长性最突出的类目,而东盟又是这个行业增长最快的地区。我们认为中小跨境电商要顺利‘走出去’,需实现‘上下融合、品效合一’。数字技术是重要的驱动力量,但也要与传统的渠道融合,通过线上线下的融合,实现品牌和效果的提升。”

福建华侨众多,如何用好这一资源?福州市侨智汇聚管理有限公司总经理齐隆介绍,公司负责运营的海丝跨境电商产业园,挖掘海外侨商资源,为国内商品和中国企业提供服务和支持。自2021年项目成立至今,公司已经在全球33个国家和地区布局了产业园和综合服务基地。通过成立福州市侨商集采中心,更精准地帮助海外侨商在国内集采落地。“总而言之就是以市场为导向,市场需要什么,我们就对接什么。”

福建米多多网络科技有限公司执行总裁邓海介绍,公司致力于搭建跨境电商综合服务平台,为出海企业开拓全球市场,包括线上数字营销和线下渠道拓展。“这两年,

逾期无人提出异议,将由声明人申报权属登记。”

声明人:严榕

各类遗失声明、房产声明收

费标准:按照标题60元/行(8字以

内),正文30元/行(13字以内)

收取,不足13个字,按1行收取。

登报地址:鼓楼区小柳路85

号2楼福州日报广告刊登处

热线电话:0591-83721111